



内蒙古自治区法学会诉源治理研究会成立大会暨赤峰市法院特色法庭建设助力诉源治理推进会在我旗召开

本报讯（记者 薛萌）10月12日，内蒙古自治区法学会诉源治理研究会成立大会暨赤峰市法院特色法庭建设助力诉源治理推进会在我旗召开。自治区党委政法委员会领导成员、自治区法学会专职副会长、秘书长苗孔连，自治区高级人民法院党组成员、副院长那澜，赤峰市中级人民法院党组书记、院长梁建武，赤峰市委政法委二级巡视员王琳琮，旗委副书记、政法委书记李百川，旗人大常委会副主任孙长江，旗政协副主席付进出席。

会议宣读了《关于同意成立内蒙古自治区法学会诉源治理研究会的批复》，审议通过了《内蒙古自治区法学会诉源治理研究会工作方案》，选举产生了内蒙古自治区法学会诉源治理研究会第一届理事会理事、常务理事和领导机构。同时宣读了《关于命名诉源治理研究实践基地的决定》，并为首批10个基地授牌。

苗孔连指出，诉源治理研究会的

成立，标志着诉源治理理论研究迈出重大步伐，希望赤峰市中院建好、用好研究会，为全区乃至全国的诉源治理工作提供“赤峰样本”。要坚持正确政治方向，充分发挥职能作用，加强自身建设，不断提升诉源治理工作现代化水平。

那澜指出，加强诉源治理是一项全局性、开创性的工作，需要脚踏实地、创新实干、久久为功。要强化政治引领，坚持党委领导，助力构建党委领导下的诉源治理大格局。要坚持共建共治共享，坚持能动司法。以更新理念、更大作为、更高质量司法，积极回应人民群众对司法的新需求，稳步提升人民群众的司法获得感和满意度。

梁建武指出，全市法院要立足赤峰区位优势、自治区大院优势，严格坚持公正司法，抓实“公正与效率”，深化“互联网+枫桥经验”实践，深度融入基层治理体系，打通服务群众“最后一公里”，把丰富的案例资源转化为更新司法

理念、深化实证研究、推动审判实践的强大动力，探索形成更多的诉源治理“赤峰经验”。

王琳琮当选诉源治理研究会会长，他表示，诉源治理研究会将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入学习宣传研究阐释习近平法治思想，充分发挥研究会的专业优势，推进法学研究、法治宣传、法治实践、法学交流等各项诉源治理工作再上新台阶。

李百川在会上表示，此次会议在我旗召开，共同交流探讨基层诉源治理和矛盾纠纷多元化解工作及特色法庭建设助力诉源治理工作的经验，对我旗积极探索诉源治理新格局、助推社会治理能力现代化建设具有十分重要的意义。我旗将以此次会议为契机，继续探索，持续推进诉源治理工作做深做实，把平安克旗、法治克旗这张名片擦得更亮，为克旗经济社会高质量发展保驾护航。

在随后召开的赤峰市法院特色法庭建设助力诉源治理推进会上，会议宣读了《关于确定“打造枫桥式人民法庭示范单位”的通报》《关于对全市法院人民法庭成绩突出个人予以表扬的通报》，为首批7个示范单位授牌，并为受到表彰的个人颁发证书和奖章。

会上，克旗法院达来诺日人民法庭、敖汉旗法院四家子人民法庭、喀喇沁旗法院王各府人民法庭、阿鲁科尔沁旗双胜司法所、红山区红庙子镇东南营子村人民调解委员会5家单位围绕诉源治理及特色法庭建设进行了经验交流。

自治区高院相关部门领导，赤峰市及克什克腾旗两级人大、政协、政法委有关领导及19位人大代表、政协委员、执法执纪监督员应邀参加。赤峰中院部分院领导、部门负责人，各旗县区法院院长、人民法庭庭长等150人参加会议。

周井民主持召开中共克什克腾旗第十六届委员会常委会第76次会议

本报讯（记者 王莹莹 白建平）10月13日，旗委书记周井民主持召开中共克什克腾旗第十六届委员会常委会第76次会议。在家旗委常委出席会议，旗人大常委会、政府、政协、检察院、园区管委会、保护区相关处级领导列席会议。

会议传达学习了习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神、全国宣传思想文化工作会议会议精神，9月27日中共中央政治局会议精神，研究我旗贯彻落实工作。

周井民强调，全旗各级党组织和广大党员干部，特别是宣传思想文化战线的各位同志要深入学习贯彻习近平文化思想，学习好、领悟好本次会议精神和，切实用好这一强大思想武器和科学行动指南，自觉贯彻落实到我旗宣传思想文化工作全过程和各方面。要强化创新意识，坚持团结稳定鼓劲、正面宣传这一总要求，把握“七个着力”重大要求，聚焦学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和贯彻党的二十大精神这条主线，唱响奋进新时代的主旋律。要适应媒体格局、传播方式的深刻变化，推动媒体深度融合，不断提升主流媒体引导力、影响力。要坚持和加强党对宣传思想文化工作的领导，牢固树立大宣传理念，不断完善对宣传思想文化工作的支持政策和工作措施，形成上下互通、横向联合、齐抓共管的大宣传格局，推动我旗宣传思想文化工作再上新台阶。

周井民强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻认识做好巡视巡察工作的重大意义，全面提升政治监督质效，以高质量巡察服务保障高质量发展。要对照党中央部署和自治区党委、市委工作要求，明确监督重点，细化监督清单，有效发现和解决突出问题，形成有力震慑。要强化成果运用，进一步健全巡察整改、督查督办和通报制度，强化巡察整改日常监督，为打造我旗高素质干部队伍、构建风清气正的政治生态保驾护航。

周井民主持召开旗委理论学习中心组2023年第14次集体学习会

本报讯（记者 王莹莹 白建平）10月13日，旗委书记周井民主持召开旗委理论学习中心组2023年第14次集体学习会，在家处级领导参加学习会。

会议围绕习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和重要批示精神，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干有关要求，习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神，全国宣传思想文化工作会议精神

进行集中学习，周井民、李百川、曹正伟、马红梅、付进、王忠祥依次围绕树立和践行正确政绩观进行研讨发言。

周井民指出，要始终做到学而信、学而思、学而后用，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点，做到学思用贯通、知信行统一。围绕“破难题、办实事”活动，拿出真招的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常

抓的韧劲，以良好的精神状态，着力破解制约克旗高质量发展的难点堵点问题以及人民群众急难愁盼问题，真正将主题教育实际成效转化为干事创业的强大动力。

周井民强调，要把准政治方向，深入学习贯彻习近平文化思想，学习好、领悟好全国宣传思想文化工作会议精神和，自觉贯彻落实到我旗宣传思想文化工作全过程和各方面。要强化创新

意识，打造主流舆论新高地。坚持团结稳定鼓劲、正面宣传总要求，牢牢把握“七个着力”重大要求，主动适应媒体格局、传播方式的深刻变化，推动媒体深度融合。要坚持党管宣传，构建宣传工作新格局。各条战线、各个部门要齐动手，形成上下互通、横向联合、齐抓共管的大宣传格局，推动我旗宣传思想文化工作再上新台阶。

小公厕 大民生 我旗多处便民公厕正式投入使用

本报讯（记者 白建平）小公厕，大民生。公厕作为城市重要的基础设施建设，既是市民方便之所，也是一个城市的文明之窗。今年以来，我旗在中心镇区规划建设了多处水冲厕所，在利便民的同时，进一步提高了我旗的城市形象和居民的幸福指数。

民生无小事，在公厕建设之初，旗城管局在选址工作上结合我旗实际，对新建的多处公厕进行了合理的布局，涵盖学校、医院、银行、商场、社区等人员流动性较大的场所，充分发挥了新建公厕的利用效率，得到了广大居民的一致好评。

出租车司机刘先生：“以前克旗公厕特别少，平时想方便一下特别困难，停车也困难，这个公厕建好以后，上个厕所特别方便，公厕外边好停车，卫生间里面还干净，没有异味，特别好。”

为进一步规范公厕精细化管理，旗城管局在每处公厕设立了环卫驿站，并配备一名环卫工人作为值班员，做到日签到、日消杀，在保证公厕内环境整洁的同时，也改善了环卫工人的工作环境。

环卫工人孙爱君：“现在新公厕都有环卫驿站，工作期间也能去歇歇脚，喝点水，刮风下雨也有去的地方。”

据了解，经棚镇水冲公厕建设项目于2022年8月正式启动，15座水冲公厕总占地面积2026.15平方米，总建筑面积1182.92平方米，并充分融入人性化设计元素，高低洗手池、盥洗镜、干手器等设备一应俱全，为镇区内的群众营造了干净整洁、方便温馨的如厕环境。

克旗城市管理综合行政执法局局长刘振远：“我单位今年新建水冲厕所15座，目前已经有7座投入使用，剩余8座将于本年度十一月底投入使用，新建水冲厕所采取高标准建设，集合水冲厕所、第三卫生间、母婴室、环卫驿站于一体，解决了镇区原有水冲厕所功能单一分布不均的情况。”

克旗国家现代农业产业园：以“园区化”推动现代农牧业高质量发展

本报讯（记者 姜丰）近年来，我旗立足资源优势、生态优势和核心种源优势，依托内蒙古草原金峰畜牧有限公司国家肉羊核心育种场资质、克旗昭乌达肉羊主产区和主要育种区的种质资源，成功申报国家现代农业产业园创建项目，初步形成以园区化引领驱动农牧业现代化的发展格局。

走进克旗国家现代农业产业园昭乌达肉羊原种场，养殖人员正在为种羊添加饲草，一只只种羊体格健康、结构匀称。记者了解到，这些羊都是借助肉羊育种大数据平台、

通过同期发情和胚胎移植等技术手段选育出来的，可以为扩繁场提供充足的种源。

克旗农牧局副局长 李金成：“截止目前，克旗克旗国家现代农业产业园已按照农业农村部相关要求完成了一、二期全部建设内容，具备了迎接农业农村部12月初认定考核资格。待通过认定后实施第三期建设内容，主要包括品种搜集及种羊购买、实验室仪器设备购置、羊肉检测仪器设备购置、农牧民培训和扩繁户的物联网硬件购置等。”

总投资18.02亿元的克旗国家

现代农业产业园于2022年7月开工建设，园区内涵盖6个苏木乡镇的3个原种场，9个扩繁场和880户扩繁户的高标准圈舍、饲草库、兽医技术室和物联网建设等。产业园区建成后，可培育国内领先的现代肉羊种业新体系，带动肉羊转型升级、高质量发展，推动肉羊种业向多元化、标准化、品牌化、产业化、数字化方向发展，进一步延伸种业价值链，提高肉羊繁殖性能、生产性能、抗病性能、抗逆性能。

克旗农牧局副局长 李金成：“到2023年末，预计我旗肉羊良种

市场占有率提升10%以上，产业园总产值达到33亿元，预期利润可达7亿元左右。同时，构建了龙头企业与合作社、农牧户风险共担的利益共同体，产业园可带动周边4000多人从事肉羊种业扩繁工作，间接带动5000余人从事肉羊种业相关领域的流通、交易等工作。到今年年底，园区从业农牧民人均可支配收入达到3.8万元，通过良种推广使养殖收益增加12亿元，形成昭乌达肉羊相对完备的全产业链发展体系，为全旗畜牧业高质量发展和乡村振兴贡献力量。”

公主湖草原度假区项目：聚力创新发展 打造“草原旅游新地标”

本报讯（记者 薛萌 实习记者 王志颖）草原旅游一直以来都以其独特的自然风光和民俗风情吸引着大量游客。内蒙古之心之旅旅游有限公司依托乌兰布统公主湖景区，打造特色草原休闲度假区，助力我旗旅游高质量发展。

走进公主湖草原度假区项目现场，记者看到，各施工工种密切配合，项目正以时不我待、只争朝夕的状态加速建设。

乙方代表 杨经理：“当前，公主湖草原度假区项目区内游客中心、自助餐厅、宴会厅、办公室等1.2万平方米场地已于2023年7月8日建设完成并投入使用。精品酒店和员工宿舍主体已建设完成，正在装修阶段。马术酒店正在建设之中，预计明年7月1日投入使用。马术剧演出场地、卡丁车场地、滑草场地、高尔夫训练场、蒙古火炮、欢乐套马、投壶、射箭、喂羊、蒙古文签字

等项目均已建设完成并投入使用。”

据了解，该项目于2022年6月份开工建设，占地236亩，预计投资4.5亿元，计划分三期建设完成，涵盖餐饮、特色住宿、大型实景马术剧、民族特色剧场、停车场、娱乐设施、绿化等工程。其中餐饮可同时容纳2000多人就餐，住宿可同时容纳3000多人住宿，大型实景马术剧、民族特色剧场可同时容纳2000多人观看。该项目以其独特的自然

风光、民俗文化和丰富的娱乐项目，为游客提供了一个难忘的草原度假体验，项目的建成运营，对于推动草原旅游市场发展，提升我旗旅游产业的竞争力具有重要意义。

重点项目建设进行时

集通铁路多伦河特大桥六跨连续梁顺利合龙



本报讯（记者 王莹莹）近日，集通铁路电气化改造工程全线最大跨度的多伦河特大桥连续梁顺利合龙，为全线架梁通道畅通奠定坚实基础。

随着最后一方混凝土顺利浇筑完成，由铁路工程公司参建的集（宁）通（辽）铁路电气化改造工程全线最大跨度的多伦河特大桥连续梁顺利合龙，标志着集通铁路电气化改造项目取得新进展。

集通铁路电气化改造工程第五项目部副经理 黄俊伟：“多伦河特大桥施工地段复杂，跨越既有集通铁路、丹锡高速、303国道、105省道以及多伦河，且墩身最大高度55米。施工中，我们对整座桥梁采用全封闭式悬臂挂篮法、托架现浇法和翻模法等多种方法进行施工，将连续梁线形严格控制在2毫米以内，既保证了梁体的质量，又实现了大桥精确合龙。”

多伦河特大桥是集通铁路电气化改造工程全线的重点工程，位于我旗境内。桥梁全长3505.72米，共有墩台101个、桩基础1180根，此次合龙的刚构连续梁全长337.75米，是集通铁路电气化改造工程中跨度最大的连续梁。